

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

1988
Суббота, 12 марта
№ 50 (8390)

Цена 3 коп.

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ХОЗРАСЧЕТ—ДЕЛО ПЕРСПЕКТИВНОЕ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

На заводе по ремонту телевизионной и радиоаппаратуры бригада телемехаников Н. А. Пестюрина на особом счету: переход на новые условия хозяйствования позволил ей досрочно справиться с годовым заданием и обязательствами по ремонту цветных телевизоров.

Внедрение хозрасчета значительно сократило численность работающих и сроки ремонта телевизоров, меньшим числом стали выполнять большой объем работы.

Переходу бригады на новые условия хозяйствования предшествовала умелая пропагандистская и организационная работа. И здесь свое слово сказали ведущие мастера кавалер ордена Трудовой славы III степени коммунист А. К. Колесников, коммунист А. Ф. Зырянов, А. Н. Филиппов, Н. А. Домницкий, бригадир Н. А. Пестюрин.

— В условиях хозрасчета, — делится мысли Н. А. Домницкий, — трудности надо решать сообща, как говорится, всем миром.

И сегодня, чувствуя, что новые формы работы — дело перспективное, бригада сможет вернуть дело так, как этого требует время.

И. АМОСОВ.

Фото автора.

На снимках: А. Ф. Зырянов; ремонт видеосистемы выполняет Н. А. Домницкий.



ВАХТА МИРА

АНГАРСК: ПУЛЬС НЕДЕЛИ

ДЕЯТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

21—27 марта в нашем городе пройдет трудовая вахта мира. Это стало уже доброй традицией. В нынешнем году инициаторами выступили коллективы СМУ-1, СМУ-5, заводов ЖБИ-5, БВК, бытовой химии, полимеров, ТЭЦ-10. Заработанные в один из дней трудовой вахты средства предприятия перечислят в Советский фонд мира.

«Пусть наш скромный взнос, — говорится в опубликованном недавно обращении к горожанам членов совета ветеранов войны и труда, — послужит великому благородному делу борьбы против угрозы ракетно-ядерной войны, делу понимания и сотрудничества всех людей земли».

Активно ведут подготовку к вахте мира повсюду. Как всегда, многое намерены сделать в управлении производственных предприятий строительства. Скажем, в прошлом году в Фонд мира здесь перечислили 17200 рублей, значительно перевыполнили недельный производственный план.

Не менее напряженной станет и нынешняя неделя мира. Еще в феврале партийный комитет одобрил инициативу коллективов первого и пятого железобетонных заводов. Был создан штаб под руководством главного инженера УПП,

намечены многочисленные конкретные мероприятия.

26 марта состоится субботник. Будут выпущены сотни кубометров сборного железобетона, бетона, пиломатериалов. А это — дополнительное жилье, новые предприятия.

Готовятся к неделе мира и первичные трудовые коллективы УПП. Примером добросовестного и новаторского отношения к делу служат бригады Валерия Павловича Паскина (завод ЖБИ-5) и Берты Георгиевны Рудаковой (завод ЖБИ-1).

И еще один момент. Труженники УПП рассматривают трудовую вахту мира как генеральную репетицию перед Ленинским ударным месячником по достижению наивысшей производительности и качества труда.

Н. РУБИНОВ.

БРАВО, АНГАРЧАНКИ!

РЕПОРТАЖ

Весь день 8 марта театральный зал Дворца культуры нефтехимиков бурлил: пел, танцевал, взрывался аплодисментами, замирал от волнения, смеялся.

С утра в «бой» вступили бабушки. В зале тишина, звучит фонограмма. Попробуй, угадай голос внука? Бабушки улыбаются. Ведь их сердце, как материнское, — не обманешь. И все справляются с первым конкурсом на пятерку.

Но это была разминка. Потому что следом пошли такие задания, на которые смог бы ответить только умудренный жизнью человек. Например, как разрешить семейную ситуацию? Или ответить на прямой детский вопрос? У бабушек начинают выделяться лидеры и аутсайдеры. А когда грянул гонг, то первой по набранным баллам оказалась Евгения Марковна Сизова, оператор нефтеперерабатывающего завода.

Кто вы, «леди Ангарска»? На этот вопрос попытались ответить пять кандидатов: директор школы № 20 Маргарита Васильевна Панова, Людмила Юрьевна Корженко, модельер-технолог горбыткомбината, Анна Алексеевна Жаркова, директор швейной фабрики, Вера Ивановна Пьянова, директор актовое зала строителей, главный врач город-

ской больницы № 1 Тамара Николаевна Брагина.

Зрители и участницы оказывались то в школе на уроке, то в зале, где демонстрировались спортивные модели одежды, или в салоне красо-

страсти, а зал уже стал свидетелем новых «сражений».

На сцену вышли те, кто решил: заявить в этот праздничный день — я самая красивая, умная и способная. Одиннадцать кандидатов, а

ты, в котором за две минуты у ведущей конкурса «отросла» чуда-коса, и никто не смог бы отличить ее от настоящей.

После второго конкурса вперед вышла Людмила Юрьевна Корженко с 24 баллами. Однако вся борьба, говоря спортивным языком, была впереди.

Вопросы были каверзными да плюс еще с зарядом юмора.

Вспомните, видели ли вы где-нибудь, чтобы на сцене пекли блины? А тут такое случилось. И когда по залу пошел сладкий запах печеного, все поверили — это не подделка. Так проходил предпоследний конкурс.

А когда кандидаты закончили кружиться в вальсе, то жюри подвело итоги. И вот она, первая «леди Ангарска», — Тамара Николаевна Брагина! Не успели еще стихнуть

выбрать надо только трюх. Между собой они поведут спор за право быть «мисс ангарчанкой».

Помните, что гласит пословица: «Встречают по одежке...». Но речь не о нарядах, в которых появились на сцене девушки. Так назывался первый экзамен, а необходимо было участницам определить, к какому веку относится наряд.

И вот первая участница, пробившаяся в финал, — Вероника Хижнякова, инженер-конструктор объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Вероника не упустила шанс и получила путевку... в международный молодежный центр! Bravo, «мисс ангарчанка»!

Этот великолепный праздник подготовлен работниками ДК нефтехимиков.

А. СИДОРОВ,
студент отд. журналистики ИГУ.

Воля к победе о спорт

В Красноярске завершился Всероссийский турнир по борьбе дзюдо среди юношей. В нем приняло участие более 250 человек из разных городов РСФСР и Киргизской ССР.

Хорошо выступили воспитанники СДЮШОР «Победа» СК «Ангара». Они проявили большую волю, продемонстрировали отменную технику. Победителями в своих весовых категориях стали Юрий Шурхай, Борис Щепин, серебряным призером стал Саша Кобан, бронзовые награды завоевали Дима Агафонцев, Саша Пестерев.

Соревнования являлись последним этапом подготовки наших ребят ко вторым Всероссийским юношеским играм в г. Курске.

А. НАУМОВ,
мастер спорта СССР.

НА КОНКУРС: „НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ...“

ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ

КОЛХОЗ, хоть и назывался горделиво «Боец», был отсталый. В минувшую осень колхозники едва получили по двести граммов зерна на трудодень. А потому, когда сюда весной приехал комсомолец, уполномоченный по проведению посевной кампании, деревня тянула из последних сил.

Не было семян. Падал скот от бескормицы. Из трех колесных тракторов работал лишь один.

Дни и ночи мотался по деревне молодой уполномоченный Михаил Юхрилов. Бывал на полях, ездил к соседям, организовал бригаду из комсомольцев и молодежи по вывозке семян. Не хватало суток. И часто прямо на току, едва присев, засыпал. Мужики одергивали не в меру расшумевшихся: «Тише! Пуцай поспит».

Зауважали люди Михаила. Поняли: для них старается уполномоченный, чтоб не остались опять без хлеба.

Да не всем, надо полагать, в угоду был Михаил. В 1938 году пытались подкулачники его убить. Не вышло...

Потом, уже в армии, Михаил встретил тракториста из колхоза — Мишу Цевкина. Обрадовались друг другу, словно родные. Тот рассказал, что урожай убрали вовремя и колхозникам выдали по три килограмма зерна на трудодень.

То было не первое поручение партии, которое выполнял Михаил Юхрилов. Выходец из простой рабочей семьи, он рано познал цену труда, первого заработанного куска хлеба.



ба. Окончив пять классов, пошел учиться сапожному ремеслу.

В 1935 году вступил в комсомол. А вскоре его перевели на станцию Мысовая. Там создали комсомольско-молодежную бригаду для обслуживания стрелочного поста.

Бригада боролась за право называться стахановской. Ребята содержали пост и оборудование в надлежащем порядке, бились за безаварийное обслуживание. Бригада вызвала на соперничество другие, соревновались и между собой.

В революционные праздники их работу отмечали, объявляли благодарности. А самым лучшим — ценные подарки. Другу Михаила преподнесли патефон, ему самому — ружье.

МОЛОДОСТЬ на то и дана, чтобы не стоять на месте. Комсомольцы 30-х не были столь образованными, как нынешние. Но зато в комитете комсомола постоянно был народ, собирались чаще всего неофициально — поговорить о политике, обсудить интересную книгу. Часто в разговоре стали упоминаться милитаристские устремления японцев.

Любой был готов встать на защиту Родины. А тут — Испания... Рвались туда многие, но понимали: отнюдь не каждому повезет включиться в борьбу с испанским фашизмом. Именно повезет — другому тогда и не воспринималось...

А потому штудировали политучебники, изучали материалы Коминтерна, спорили до хрипоты о мире, земле и... войне.

Юхрилову не хватало образования — он это понимал. Но учиться не было возможности: умер отец. Надо было работать, постижением грамоты заниматься самостоятельно.

УДИВИТЕЛЬНОЕ время. И когда все успевали? В субботники и воскресники очищали от снежных заносов пути, сопровождали в качест-

ве кондукторов составы (тоже в свободное время), отчисляли деньги в фонд детей патриотов Испании, а еще успевали ходить в лыжные походы, заниматься военно-физической подготовкой, следить за техникой. И при этом оставаться молодыми, влюбляться, жить.

Запоминающееся время у Михаила Николаевича — сотрудничество с милицией. «Особмильцы» — так называли в те годы общество действия милиции.

В чем был смысл работы? Как и теперь дружинники, задерживали дебоширов и хулиганов. Развито было воровство — и здесь бригадмильцы стояли на страже личного и общественного имущества. Кроме того, дежурили на железной дороге, охраняли товарные составы.

НЕ обходилось без происшествий. Долгое время выслеживали Михаила те, кто мешал строительству новой жизни. Юхрилов стоял у них на пути и не однажды подвергался нападениям...

Основная работа, которая приносила особенную радость комсомольцу Юхрилову, — агитационная. Приближались первые выборы в Верховный Совет. В деревнях мало что знали о новой Конституции — не доходила почта, редко кто заглядывал из района.

Михаил говорил с мужиками, рассказывал о Конституции, международном положении, биографии депутатов.

Историческое время. Что бы потом о нем ни писали, какие бы стихи и песни ни

слагали, передать ощущение пульса жизни, что испытывали комсомольцы 30-х, непросто...

Ведь они, парни тех годов, хлебнувшие голода, одетые в скучную одежду, полные энергии, верящие в будущее социализма, пронесли эту веру через жизнь и «подпитывают» этой верой нас, своих внуков и правнуков...

Да, теперь Юхрилов несколько медлителен в речах и движении, но все еще молодой его глаза, светлы его стихи. Он и теперь остается все тем же остроглазым и остро чувствующим жизнь комсомольцем Мишей Юхриловым.

Об этом он пишет в своих статьях в газеты, в воспоминаниях и в стихах о комсомольской удали и юности:

«Молодость моя со мной шагала
по дорогам мирных и военных лет,
и в своих руках всегда держала
комсомольский, с Лениным билет.
Гордое прозвание — комсомолец
добывали мы в бою с врагом
в уличных боях на баррикадах,
в битвах на Дону и с Колчаком».
Г. КОЛОВОВА.
На снимке: М. Юхрилов.
Фото В. НЕБОГИНА.

● ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ

ПУСТЬ БУДЕТ ПЬЯНИЦАМ ХУДО

Комиссия по борьбе с пьянством Центрального райсовета и правление районного общества трезвости провели выездное заседание на ТЭЦ-9. На повестке дня стоял вопрос: о состоянии борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Директор ТЭЦ Г. П. Жидяевский нарисовал, в общем-то, неплохую картину, как идут дела на станции по борьбе с пьянством.

Прежде всего — резкое снижение прогулов. В прошлом году 35 человек прогуляли 57 чел.-дней (в 1986 году соответственно 69 и 142).

По словам директора, на это повлияло три фактора.

Первое — усиление работы комиссии по борьбе с пьянством. За прошлый год проведено 18 заседаний, рассмотрено 50 человек за различные нарушения. Особенно эффективно действует гласность. Прямо на проходной вывешиваются карикатуры на пьяниц.

Сказался на поведении и настроении людей переход на хозрасчет и самоокупаемость. Большая часть работников стала реально оценивать свои дела и поступки.

И, наконец, на предприятии многое делается по улучшению условий труда и отдыха. К примеру, здесь нашли возможность ввести бесплатное спецпитание для ремонтного персонала. Нарушители лишаются этих льгот.

Если прогулов стало меньше, то посетителей медвытрезвителя — больше. И, по-

жалуй, главная причина — ослабление профилактической работы. Та же комиссия по борьбе с пьянством рассматривает уже свершившиеся факты.

На станции третий год действует наркологическая служба. В цехах — девять постов.

— Я курирую четыре предприятия, — сказала фельдшер-нарколог В. И. Подовинникова. На ТЭЦ-9 пьяниц увольняют меньше всех. Стараются перевоспитывать. Но не всегда. Уволили Косыгина, совсем мальчишку — не помogli. Был такой случай. Говорю начальнику цеха: ваш рабочий пьян, отстраните от работы. А он мне в ответ: я вам не верю. Хотя многие прислушиваются, лишь единицы не идут на контакт. Считаю: надо начальников цехов заслушивать по борьбе с пьянством.

Можно сказать, распалось на станции общество трезвости. В чем вина и административной, и парторганизации. Практически оно держится на одном человеке — старшем машинисте турбинного цеха Викторе Ивановиче Ракове.

— Я, по сути, фиктивный председатель. Получается — наказали за то, что не пью, —

сказал он. — Но плакаты вывешиваю, веду индивидуальную работу в цехах. Пьянство скоро не искоренишь. С одним машинистом около двух лет работал. И жену подключил, и наркологов. Теперь он не пьет, в должности повысили. Сейчас веду такую работу с другим. И если с каждым пьющим вот так, будет толк.

Было что сказать слесарю-инструментальщику, председателю товарищеского суда, около четверти века работающему на станции, Степану Ефимовичу Алексеенко:

— У нас сегодня не ищут лазейки, чтоб спрятать пьяницу: он весь коллектив подводит. Картину нам портят ранее судимые, которых мы берем на работу. В новых ус-

ловиях хозяйствования они нас, конечно, подводят. Но это не наша беда, а беда всего общества. Мы отвернемся — пойдут к другим. Всем нам надо вырабатывать эффективные методы борьбы с пьяницами, туеядцами, прогульщиками.

Зал, где проходило заседание, был почти заполнен. Руководители цехов, представители общественных организаций приняли живейшее участие в разговоре.

Дельные мысли высказали начальник котельного цеха В. М. Петров, зам. начальника турбинного цеха Ю. М. Калинин, председатель профкома М. Я. Гольденберг и другие работники станции.

Своими соображениями по-

делились и гости: зам. начальника РОВД А. Г. Пьянов, секретарь районного ВДОБТ Г. С. Шаталова, зам. председателя комиссии по борьбе с пьянством, секретарь РК КПСС А. Н. Наумова.

Целых три часа совместными усилиями они анализировали причины бытового пьянства работников станции. Пришли к выводу, что надо ставку делать на индивидуальную работу, действовать в контакте с семьями нарушителей.

Главным должно быть не наказание за уже свершенный проступок, а его предупреждение. Для этого нужна такая обстановка в коллективе, чтоб пьяницы чувствовали себя неудобно.

Г. ГОЛЬЯПИНА.

● После критики

„ПОЧЕМУ ПУСТУЮТ ТРИБУНЫ?“

На заметку пенсионера В. Тюрина «Почему пустуют трибуны», опубликованную в № 14 за 1988 год, отвечает председатель горспорткомитета Б. Ф. Кондратьев:

— В целях привлечения людей на стадионы города практикуется проведение вещевых лотерей. В настоящее время прорабатывается вопрос о проведении вещевой лотереи во время проведения финального турнира первенства РСФСР по хоккею с шайбой

среди юношей 1971 г. рождения, который будет проходить в Ангарске со 2 апреля 1988 года.

Решается вопрос о восстановлении в классе «А» хоккейной команды «Ермак». Средства от проведения вещевой лотереи помогут на первом этапе команде закрепиться в классе «А». Но, как показывает практика, одним проведением вещевой лотереи все проблемы, которые будут стоять перед командой, не решишь. Это

проблема резерва, тактико-технической и физической подготовки игроков, проблема социально-бытовых условий и многое другое.

Не последнюю роль в существовании команды играет многоотрядный отряд болельщиков, который в трудную минуту должен поддерживать команду, а не отворачиваться от нее, как это произошло в сезоне 1985—1986 годов.

Ведется организаторская работа и по возрождению футбольной команды.

Светлое око Сибири

„ДАВАЙТЕ НАВОДИТЬ



Выпуск 228

Интервью МОСТЫ..“

Проблема Байкала — одна из главных для жителей Приангарья. Решением ее заняты многие производственные и научные коллективы. Среди них — Лимнологический институт СО АН СССР.

С руководителем института М. А. Грачевым встретился внештатный корреспондент «Знамени коммунизма» и попросил ответить на некоторые волнующие общественность вопросы.

— Михаил Александрович, сменилось руководство главного научного учреждения, изучающего Байкал. Появилось ли что-то новое в подходах к его проблеме?

— Все очевиднее становится утверждение, что тут мы имеем противоречие гуманитарного порядка. Возьмем, к примеру, Балтийское море. Там тоже своя флора и фауна, эндемичные организмы и масса целлюлозных комбинатов. Но никто же не требует их закрывать. Байкал — другое дело. Само присутствие на его священном берегу БЦБК — просто недопустимо.

Нельзя, конечно, упускать из вида, что сброс в озеро чужеродных веществ таит большую опасность. С целью его прекращения учеными Сибирского отделения Академии наук СССР разработаны «Нормы допустимых воздействий» на экосистему Байкала».

Там, в частности, указывается на необходимость внедрять на предприятиях побережья более экологически чистое оборудование.

В «Нормах» записано, что разрушенные ландшафты должны восстанавливаться. Критерий красоты выступает здесь на первое место. А иначе нельзя, Байкал требует особой мерки. Сегодня важно, чтобы это осознали и ученые, и хозяйственники, и общественность.

— И тут, видимо, не обойтись без отказа от некоторых привычных стереотипов нашего мышления!

— Основа экологической культуры в человеке и обществе — научные факты. Мы понимаем сегодня, что Байкал и дымовая шапка БЦБК — несовместимые понятия. Но наука не может утверждать, что стоки целлюлозной промышленности вредны для здоровья человека. Более того, наши финские коллеги располагают данными, что гораздо большую опасность представляет хлорирование питьевой воды.

Принято решение о перепрофилировании БЦБК. И сейчас, как никогда, имеет смысл объединить силы для выполнения всех намеченных правительством мероприятий.

Пришло время отказаться от идеологии «двух берегов». Както в одном очерке прочитал, что в шуме байкальского прибоя слышится недоверие к людям, покусившимся на его первоизданную чистоту. Кстати, эти самые люди работают в тяжелых условиях целлюлозной промышленности, производят продукцию, нужную стране. Разве это безнравственно? И какой криминал в том, что выполняются нормы вы по очистке стоков БЦБК?

Давайте все же учитывать совокупность фактов и не спешить с выводами. Например, ныне актуальным является юридическое признание Байкала как особой территории. Вот здесь-то и могла сказать свое веское слово общественность.

стные хуже, чем у Байкальского) не дает в стоки особо вредных токсинов. Часть стоков СЦКК успевает нейтрализовать Селенга. Не следует преувеличивать опасность для Байкала и атмосферных выбросов этого предприятия. Вследствие удаленности от озера и соответствующей розе ветров, не направленной в его сторону...

Ни один проект на берегах «славного моря» не будет сегодня реализован без ведома байкальской межведомственной комиссии. Однако перед нами стоит необходимость создать ее рабочий орган, межведомственную экспертную комиссию. Думаю, что ученые Лимнологического института не откажутся войти в число экспертов.

Безусловно, проверка комиссии не минует и разработку Геологического института Бурятской республики.

Насколько мне известно, закладывать предполагают стоки с большим содержанием солей. Такой «рассол» образуется на одной из стадий очистки и для Селенги не представляет опасности.

Следует, однако, заметить, что вывод любой комиссии окажется не вполне состоятельным, если под рукой ученых не будет вы-

Но эти царственные воды,
Но горы в визах полумгла —
Байкал — священный дар природы —
Да будет вечен на Земле!

Александр ТВАРДОВСКИЙ.

А разве «славное море» недостойно получить статус достояния всего человечества под юрисдикцией ООН?

— На заседании межведомственной комиссии в Байкальске ставился вопрос о переводе Селенгинского целлюлозно-картонного комбината, обладающего, кстати, худшей по сравнению с БЦБК системой очистки, на новый вид сырья — макулатуру. Обоснованием этого проекта занимались в Иркутском вычислительном центре СО АН СССР под руководством профессора В. И. Гурмана.

Новое сырье, считают ученые, даст комплексный эффект. Исчезнут атмосферные выбросы, и при незначительных доработках будет создана система замкнутого водопользования. Между тем, Геологический институт Бурятии предложил как временную меру закачивать стоки СЦКК в подземные воды. А каково, Михаил Александрович, ваше отношение к этим проектам?

— Перевод Селенгинского комбината на новое сырье повлечет за собой переселение значительного количества людей. Возникает проблема кадров, специалистов.

Поэтому лучше тут не выходить за рамки постановления. Постараемся вместе с хозяйственниками привести комбинат в наилучшее состояние до 1995 года.

Дело еще в том, что Селенгинский комбинат (хотя его очи-

сокоточных приборов. Поэтому большие надежды возлагаем на создание инженерного экологического центра в Иркутске. Новое оборудование позволит, кроме того, выйти на более высокий уровень сотрудничества ученых разных школ и ведомств, занимающихся проблемами экологии.

— Но не кажется ли вам, что такое сотрудничество сдерживается не только слабой технической базой, но и разницей во взглядах на многие принципиальные вопросы жизнедеятельности на Байкале? Ведь жива еще идеология «двух берегов», разделявшая долгие годы позиции Лимнологического института и Института экологической токсикологии Минлесбумпрома.

— Действительно, с токсикологами у нас возникало раньше много недоразумений. Считаю, что нравственная сущность проблемы Байкала не была осознана своевременно. Идеология ведомственного разобщения неплохо приживается и в среде ученых. Может быть, только это менее заметно в сравнении, скажем, с хозяйственниками. Те рубят лес, а мы пишем отчеты. Но в конечном итоге тоже ничего хорошего не выходит.

Поэтому перед нами стояла и стоит задача преодолеть разобщенность. Каким образом? Давайте наводить мосты сотрудничества. С. ХРОМЕШКИН, студент 5-го курса ИГУ.

ПАТРИОТЫ Иркутской области с первых часов войны пришли в военкоматы с просьбой отправить их на фронт. Только за один день 23 июня 1941 г. в военкоматы Иркутска поступило 712 заявлений.

В первый год войны в армию ушло почти все молодое пополнение Иркутской партийной организации. К июню 1941 г. здесь насчитывалось 19876 коммунистов, а за период войны на фронт было направлено более 11 тысяч иркутян, членов партии.

К концу войны численность иркутской партийной организации выросла по сравнению с довоенным временем. К 1 января 1945 года она достигла 25.689 человек.

жались у Мелитополя, под Ростовом, Краснодаром, при обороне Туапсе. Дивизия, первая в Советской Армии, награждена орденом Суворова за бои под Новороссийском.

30 генералов и адмиралов дала Родине Иркутская земля,

Никто не забыт

В боях за Родину

За коммунистами рвались на фронт молодые патриоты. За период войны иркутская комсомольца направила в армию 57944 человека.

Военкоматы области отправляли призывников и военнообязанных в основном в 46, 65, 93, 106, 114, 116, 321-ю стрелковые дивизии, в части Красной Армии, покрывшие знамена неуязвимой славой в боях под Смоленском, Тихвином, Москвой, Сталинградом, Курском, при форсировании Днепра, в освобождении народов Европы.

Им присвоены почетные наименования Днепровских, Померанских, Свирских, Харьковских, Запорожских дивизий. 30-я Иркутская дивизия в годы гражданской войны, громя войска Колчака, первой вошла в город на Ангаре (в марте 1920-го).

В годы Отечественной войны 30-я стала 55-й гвардейской Иркутско-Пинской ордена Ленина, дважды ордена Красного Знамени, ордена Суворова, ордена Трудового Красного Знамени мотострелковой дивизией имени Верховного Совета РСФСР.

Название говорит само за себя: за каждым орденом и почетным именем бессмертные подвиги, огонь сражений, героизм воинов. Гвардейцы сра-

ими гордятся земляки: дважды Герои Советского Союза генерал армии А. П. Белобородов, уроженец Иркутска, генерал-майор Н. В. Челноков, Герои Советского Союза адмирал В. Н. Алексеев, генерал-полковник К. И. Провапов, А. П. Тарасов, генерал-лейтенанты Н. Д. Красноштанов, В. Ф. Лобода, П. Ф. Тюринов, генерал-майор С. Балдынов, К. Г. Черепанов.

В одной статье невозможно перечислить имена всех Героев Советского Союза — наших земляков, поэтому тех, кто интересуется темой, отсылаем к книгам профессора Иркутского государственного университета И. И. Кузнецова. В нашем городе Ангарске проживает Герой Советского Союза Павел Васильевич Егоров, служивший в авиации, за период войны совершивший 149 боевых вылетов.

Об иркутянах — участниках Отечественной войны на предприятиях, в учебных заведениях города проводятся беседы, организуются встречи.

В честь погибших героев в городах и селах области воздвигаются памятники, их именами называются улицы, школы, сады, парки.

А. БАГАУТДИНОВ, член общества «Знание», ветеран войны и труда.

Курорты нашего края



В НИЛОВОЙ ПУСТЫНИ

В 30-х годах XIX века в Сибири стало известно о минеральных водах Тункинской долины.

В 1840 году выполнен первый химический анализ минеральной воды. В 1847 году место передал иркутскому архиепископу Нилу Столбенскому, который организовал здесь мужское монашеское поселение («пустынь»). Отсюда и название поселка — Нилова Пустынь.

В результате работ окинской гидрогеологической партии в 1962—1966 гг. уточнены компонентный состав воды, температурный ее режим, концентрация родона и эксплуатационные запасы. Дебет источника исчисляется 1816

куб. м в сутки, что позволило (на основе запасов и постоянства состава) развернуть здесь курорт со значительным количеством процедур.

Нилова Пустынь находится в ущелье, где протекает речка Ехэ-Угун. Место курорта характеризуется устойчивостью атмосферного давления.

Воды источника относятся к азотным сульфатно-натриевым термальным с высоким содержанием кремнистой кислоты.

В их минеральный состав входят фтор, бор и редкоземельные металлы (стронций, ванадий, полоний).

На снимках: водолечебница [слева] и пансионат «Ангарский автомобилист». Фото В. ШТЫРЦА.

ПРОСТОР

Как след сохатого,
раздвоена луна
под пологом косматого
тумана...
Мне снится вновь таежная
страна,
Шумят во мне деревья-
великаны.
И за какую все-таки вину
В меня вонзились, словно
стрелы, кедры,
За то ли, что я больше
не махну
Туда, где бродят лешие
да ветры?
Туда, где солнце бьется
в складках гор
И рассыпается дождем
брусники,
Туда, где эхо, выстудив
простор,
Звенит и плачет
в перелетном крике.
Георгий БЯЗЫРЕВ.

Георгий Бязывев — поэт, живущий в Иркутске. Публиковался в «толстых» журналах Москвы, Киева, в сборниках поэзии. Автор книги «По моему велению».



В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ

О ВРЕМЕННЫХ ПРАВИЛАХ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ СОБРАНИЙ, МИТИНГОВ, УЛИЧНЫХ ШЕСТВИЙ В ГОРОДЕ АНГАРСКЕ

В соответствии со статьей 48 Конституции РСФСР и со статьей 27 Закона РСФСР «О городском, районном в городе Совете народных депутатов РСФСР» исполком городского Совета народных депутатов Ангарска **УТВЕРДИЛ** временные правила организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций и иных мероприятий в Ангарске и **ОБЯЗАЛ** исполкомы районных Советов народных депутатов, отделы внутренних дел райисполкомов, ГАИ, отдел культуры, управление коммунального хозяйства, спорткомитет горисполкома обеспечить строгое соблюдение указанных правил.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ:

1. Настоящие правила определяют порядок организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий и иных мероприятий (собрания, митинги, уличные шествия и иные мероприятия), далее именуемые мероприятиями) на улицах, площадях, в парках, садах, скверах и других общественных местах г. Ангарска в соответствии с требованиями Конституции РСФСР, а также действующими законами, направленными на обеспечение прав и законных интересов граждан, государственного и общественного порядка, соблюдение правил социалистического общежития, норм морали и нравственности.

2. Правила являются обязательными для руководителей и работников предприятий, учреждений и организаций, а также руководителей и членов массовых общественных организаций, доб-

ровольных обществ, творческих союзов, любительских объединений, кооперативов, клубов, секций и т. п. и отдельных граждан.

2. ПОРЯДОК ВЫДАЧИ РАЗРЕШЕНИЯ

1. Разрешение на предоставление зданий, улиц, площадей, парков, скверов и других общественных мест Ангарска для проведения собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций, иных массовых мероприятий выдается исполкомом Ангарского городского Совета народных депутатов в письменной форме.

2. За разрешением могут обращаться: руководители государственных предприятий, учреждений и организаций, а также общественных и кооперативных организаций, любительских объединений, клубов и отдельные граждане.

3. Заявление о предоставлении места и времени для проведения

мероприятий подается в письменной форме и должно содержать:

Точное наименование органа государственной, общественной, кооперативной организации, любительского объединения, секции.

Цель, форму, место и маршруты движения, время начала и окончания проведения мероприятия, примерное количество участников.

Обязательство соблюдать при проведении мероприятия правила.

Подписи уполномоченных лиц, их адреса и дату подачи заявления.

В случае подачи заявления отдельным лицом указываются фамилия, имя, отчество (полностью), год и место рождения, место жительства и работы.

К заявлению в необходимых случаях прилагаются сметы расходов на проведение мероприятий, сведения об источниках и порядке их покрытия.

По предложению исполкома Ангарского городского Совета народных депутатов инициаторы мероприятия представляют другие сведения, необходимые для обеспечения организационного проведения данного мероприятия.

4. Заявление подается в исполком Ангарского городского Совета народных депутатов не менее чем за 10 дней до пред-

лагаемой даты проведения мероприятия и рассматривается исполкомом, как правило, в трехдневный срок.

5. Исполком городского Совета народных депутатов рассматривает заявление и при положительном решении обеспечивает необходимые условия проведения мероприятия.

6. О выдаче разрешения или отказе о его выдаче письменно уведомляется заявитель и сообщается об этом соответствующим службам городского хозяйства. Отказ в выдаче разрешения должен быть обоснованным.

7. Разрешение на проведение мероприятия действительно лишь на период указанных в нем срока и времени.

3. ПОРЯДОК ОБЖАЛОВАНИЯ ОТКАЗА В ВЫДАЧЕ РАЗРЕШЕНИЯ

Отказ должен быть обжалован в 10-дневный срок в исполкоме областного Совета народных депутатов, решение которого является окончательным.

4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ

1. Организаторы мероприятия проводят его в срок и в месте, указанные в разрешении, а также в соответствии с упомянутыми в заявлении целями и в обусловленной форме.

2. При проведении мероприятий его организаторы и участники обязаны подчиняться требованиям представителей власти, органов внутренних дел и доб-

ровольных дружин, обеспечивающих соблюдение общественного порядка, противопожарных правил и правил дорожного движения, соблюдать чистоту, бережно относиться к социалистической собственности.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ за соблюдение общественного порядка со стороны участников на месте проведения мероприятия **ВОЗЛАГАЕТСЯ НА ЕГО ОРГАНИЗАТОРОВ.**

3. Мероприятие должно быть прекращено по требованию представителей власти в случае нарушения предусмотренного настоящими правилами порядка проведения, возникновения опасности для жизни и здоровья граждан, нарушения нормального функционирования транспорта или других служб городского хозяйства.

5. ВОЗМЕЩЕНИЕ РАСХОДОВ

Расходы, связанные с проведением мероприятий и предусмотренные сметой, несут его организаторы.

6. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ

Лица, совершившие правонарушения в период подготовки и проведения собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций и иных мероприятий, несут **ОТВЕТСТВЕННОСТЬ** в соответствии с действующим законодательством.

Материальный ущерб, причиненный государству или гражданам, их имуществу во время проведения мероприятий, возмещается их участниками в установленном законом порядке.

Первый зам. пред. горисполкома **В. ЧЕРНОВ.**
Секретарь **Г. ЕВСТРАТОВА.**

КСК приглашает

ДК «СОВРЕМЕНИК», 13 марта
Факультет музыки «Путешествие по музыкальным державам мира». Тема: «Австрия» — 10,00, 27 марта
Факультет музыки «Путешествие по музыкальным державам мира». Тема: «Англия» — 10,00, Для старшеклассников школ

15 марта
Из цикла «Строим коммунизм, защищаем Отечество». Лекция «Иркутяне в бою за Родину» — 46,00.

17 марта
Из цикла «Мир сегодня». Лекция «За безъядерный мир, за новое политическое мышление» — 19,00.

19 марта
Из цикла «В помощь садоводу-любителю». Лекция «Весенние работы в саду» — 12,00.

20 марта
Конкурс молодежной песни «Возьмемся за руки, друзья!» — 18,00.

ПЛОЩАДЬ ДК «СОВРЕМЕНИК» ПЛОЩАДЬ К-Т «РОДИНА»
20 марта
ПРАЗДНИК «ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА-ЗИМА!»
В программе: театрализованное представление, работают торговые киоски, блинные, шашлычные, проводятся игры, конкурсы, соревнования; разыгрываются памятные призы и сувениры, совершаются автобусные экскурсии по городу — начало в 12,00.
Добро пожаловать на праздник! Клуб «Муза» ДК «Современник» приглашает людей среднего и старшего возраста на вечер отдыха «Под звуки духового оркестра». Ждем вас 13 марта в 19,00. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры.

27 марта
Факультет музыки «Путешествие по музыкальным державам мира».

13 марта
ДОМ СПОРТА «СИБИРЯК»
Первенство области по баскетболу (мужчины). СК «Сибиряк» — ИРКАЗ (Шелехов) — 12,00.

ТВ

Очередное занятие университета правовых знаний (Факультет народных заседателей) Юго-Западного районсуда г. Ангарска состоится в большом зале ДК «Современник» 14 марта 1988 г. в 18 час. 30 мин. Деканат.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7,30 — «120 минут», 9,35 — Худ. фильм «Готвальд», 5-я серия — «Февраль 1948 года», 11,40 — «Ребята о зверятах», 12,10 — Произведения А. Вивальди исполняет Государственный камерный оркестр «Виртуозы Москвы», 13,05 — Новости, 16,40 — «Прожектор перестройки», 16,50 — Программа Астраханского телевидения, 17,35 — Фильм-детям, «Тайна горного озера», 18,35 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции, 19,15 — Мультфильм, 19,25 — Сегодня в мире, 19,45 — Худ. фильм «Готвальд», 5-я серия — «Февраль 1948 года», 21,50 — «Прожектор перестройки», 22,00 — «Время», 22,30 — Открытие Всероссийской декады народной музыки, посвященной 100-летию русского народного оркестра, Концерт в Государственном Центральном концертном зале. В перерыве — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Научно-популярный фильм, 9,35, 10,35 — Физика, 9 класс, 10,05 — «Русская речь», 11,05 — Ученики СПТУ, А. Блок, 11,35, 12,35 — Астрономия, 10 класс, 12,05 — «Поэзия садов», Научно-популярный фильм, 13,05 — «Инспектор ГАИ», Худ. фильм с субтитрами, 14,25 — «Мир твоих увлечений», Док. фильмы, 15,15 — Новости, 15,25 — Дневной сеанс повторного телефильма, «Совесть», Худ. фильм, 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16,50 — «Первые пассажиры», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 18,15 — Док. фильмы, 19,00 — «Приангарье», 19,40 — «Будем знакомы», 20,35 — «Навстречу ленинскому ударному месячнику», В передаче принимает участие заместитель директора объединения «Востсибуголь» В. В. Чернышевский.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21,15 — Международная панорама, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Иллюзион», Худ. фильм «Сорок первый», 23,45 — «Утренняя почта» (повторение), 00,15 — Теннис, Чемпионат СССР (женщины).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 12, 13 марта — Корабль-призрак, 11, 14, Грппл Кинг-Конг (2 серии), 17, 19-30, 14 марта — Счастливые дни Муми-Тролей, 11, 12-30, 14, 15-30, Гонза — копыеносец, 17, 19,30.

«МИР» — 12, 13 марта — Загом, 10, 12, 14, 16, 18-10, Рымс возвращается, 6-50, Кордебалет (2 серии), 20, 14 марта — Короткое замыкание, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«РОДИНА» — 12, 13, 14 марта — Десять негрят (2 серии), 11, 14, 17, 20, 13 марта для детей — Огонь, вода и медные трубы, 9-30.

«ГРЕНАДА» — 12, 13 марта — Приключения Марка Твена, 10, 12, 14, 16, Спартак (2 серии), 17-20, 20-30, 14 марта — Властелин времени, 10, 12, Лидер, 14, Шантажист, 16, 18, 19-30 (удл.), 21-40.

«ПОВЕДА» — 12, 13 марта — Семь самураев (2 серии), 10, 13-20, 16-30, 20, 14 марта — Парамы (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР» — 12, 13 марта — Тайна старого чердака, 14, 16, Страшилка, 10, 12, Праздник Нептуна, 19-30 (удл.), Забавы молодых, 18, 21-30, 14 марта — Тайна старого чердака, 10, 12, 14, 16, Человек со звездами, 18, 20-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 12, 13 марта — Танцор «Диско» (2 серии), 16, 19, Маугли, 14, 14 марта — Забавы молодых, 16, 18, 20 (удл.), Мио, мой Мио, 14.

«ОКТЯБРЬ» — 12, 13 марта — Человек с бульвара Капуцинов, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 13 марта для детей — Мио, мой Мио, 11-30, 14 марта — Двое на острове слез, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 12, 13 марта — Полет над гнездом кукушки (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 10, 14, 17-20, 20, 14 марта — Семь самураев (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — 12, 13, 14 марта — Лиловый шар, 9-40, 13-30, 15, 12, 13 марта — Как стать звездой (2 серии), 17, 19-30, 14 марта — Полет над гнездом кукушки (2 серии), 17, 19-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 13 марта — Ну, погоди! (1-8 выпуски), 13.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 12 марта — Искатели приключений, 15, 17, 19, 13 марта — Искатели приключений, 15, 17, Фузте, 19.

ВТОРНИК, 15 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7,30 — «120 минут», 9,35 — Худ. фильм «Готвальд», 5-я серия — «Февраль 1948 года», 11,40 — «Ребята о зверятах», 12,10 — Произведения А. Вивальди исполняет Государственный камерный оркестр «Виртуозы Москвы», 13,05 — Новости, 16,40 — «Прожектор перестройки», 16,50 — Программа Астраханского телевидения, 17,35 — Фильм-детям, «Тайна горного озера», 18,35 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции, 19,15 — Мультфильм, 19,25 — Сегодня в мире, 19,45 — Худ. фильм «Готвальд», 5-я серия — «Февраль 1948 года», 21,50 — «Прожектор перестройки», 22,00 — «Время», 22,30 — Открытие Всероссийской декады народной музыки, посвященной 100-летию русского народного оркестра, Концерт в Государственном Центральном концертном зале. В перерыве — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Научно-популярный фильм, 9,35, 10,35 — Физика, 9 класс, 10,05 — «Русская речь», 11,05 — Ученики СПТУ, А. Блок, 11,35, 12,35 — Астрономия, 10 класс, 12,05 — «Поэзия садов», Научно-популярный фильм, 13,05 — «Инспектор ГАИ», Худ. фильм с субтитрами, 14,25 — «Мир твоих увлечений», Док. фильмы, 15,15 — Новости, 15,25 — Дневной сеанс повторного телефильма, «Совесть», Худ. фильм, 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16,50 — «Первые пассажиры», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 18,15 — Док. фильмы, 19,00 — «Приангарье», 19,40 — «Будем знакомы», 20,35 — «Навстречу ленинскому ударному месячнику», В передаче принимает участие заместитель директора объединения «Востсибуголь» В. В. Чернышевский.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21,15 — Международная панорама, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Иллюзион», Худ. фильм «Сорок первый», 23,45 — «Утренняя почта» (повторение), 00,15 — Теннис, Чемпионат СССР (женщины).

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

12 марта в ДК «Современник» состоится эстрадный концерт. Принимают участие лауреаты премии Ленинского комсомола Людмила Луценко и Сергей Трусов, лауреаты X Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Берлине В. Щуревич, А. Смоляков, С. Чехников, инструментальный ансамбль «Ярмарка». В программе песни, музыка, юмор, эстрадные танцы. Начало в 18,00.

Дорогие ребята, товарищи родители и гости нашего города!

Дворец культуры «Энергетик» приглашает вас на торжественный сеанс-показ любимого мультфильма «Ну, погоди!» 13 марта в 15 часов.

Работают буфет, игротека. Вас ждут оригинальные конкурсы, игры, сюрпризы. Добро пожаловать! Билеты в кассе ДК.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру в г. Семипалатинске на равноценную в Ангарске. Тел.: 6-87-49. (539).

3-комнатную квартиру (42 кв. м, 2-й этаж) в 7-м м-не на 3-комнатную улучшенной планировки или на 2-комнатную и 1-комнатную. Тел.: 6-14-03.

Коллектив отдела организации труда и заработной платы по «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование начальнику отдела Гайдаю Леониду Ивановичу в связи с преждевременной смертью брата

Руководство УВД, политчсть выражают соболезнование сотруднику управления Яковец Юрию Павловичу по поводу смерти отца

Коллектив поликлиники № 5 выражает искреннее соболезнование врачу Чижеской Клавдии Николаевне по поводу смерти мужа